

УДК 36.01.79

Худокормов Денис Витальевич

Студент 1 курса, направление подготовки:

«Программирование в компьютерных системах»

профиль подготовки: «Начальное образование»

НАН ЧОУ ВО Академии ИМСИТ

МИРОВОЕ ХОЗЯЙСТВО

В данной статье я рассматриваю термины «мировое хозяйство», его значения, что включает в себя мировое хозяйство.

Ключевые слова: мировое хозяйство, международное разделение труда, международная экономическая интеграция.

Мировое хозяйство – это исторически сложившаяся совокупность национальных хозяйств, в результате общественного разделения труда, отдельных отраслей хозяйства, связанных между собой системой международного разделения труда и международных экономических отношений.

В свою очередь, география мирового хозяйства как ветвь экономической и социальной географии включает в себя: 1) общую географию мирового хозяйства, затрагивающие общие вопросы его развития; 2) отраслевую географию мирового хозяйства, изучающую географию мировой промышленности, сельского хозяйства и транспорта; 3) региональную географию мирового хозяйства, которая рассматривает эти же вопросы в разрезе крупных регионов современного мира.

Международное географическое разделение труда выражается в специализации отдельных стран на производстве определённых видов продукции и услуг и в последующем обмене ими.

Международная экономическая интеграция представляет собой объективный процесс развития особенно глубоких и устойчивых взаимосвязей между отдельными группами стран.

Естественные ресурсы - первоисточник, исходная база экономики на всех этапах её развития. Масштабы их использования колоссально выросли в

последние десятилетия. Добывая большой объём полезных ископаемых, промышленное развитие страны, тем не менее, в значительной мере зависит от их импорта. США импортируют 15-20% необходимого минерального сырья, Западная Европа-70-80%, Япония-90-95%. В частности, по энергоносителям зависимость от импорта для Японии составляет около 80%, для Франции около 60%, Германии-50%. В целом для группы развитых стран характерно превышение ресурсных потребностей над ресурсными возможностями, связанными с огромными масштабами и широким ассортиментом потребления. США полностью обеспечивают свои потребности по 22 видам минерального сырья и часть добычи экспортируют. В то же время США по многим видам стратегического сырья- уран, кобальт, стронций, тантал, кадмий, вольфрам, хром- зависят от импорта. Самую высокую степень обеспеченности минеральным сырьём имеет Россия. Но добыча ряда полезных ископаемых - особенно в экстремальных условиях Сибири и Крайнего Севера - обходится дороже, чем закупки на мировом рынке.

Россия - крупнейший в мире экспортёр газа, один из ведущих поставщиков нефти; вывозится также много хромитов, марганца, платины, слюды и железных руд. Хотя в России недостаточно используются преимущества международного географического разделения труда. Япония, Италия, Южная Корея, Тайвань, ряд малых стран Западной Европы убедительно показывают, что наличие или отсутствие сырьевых ресурсов в условиях нормального функционирования мирового хозяйства может несколько ускорить или замедлить развитие страны. Только в условиях сырьевого кризиса высокая самообеспеченность сырьём приобретает жизненно важный характер.

За последние годы мировое хозяйство вошло в новую фазу, происходит активное сотрудничество между странами, укрепление единой системы. Однако в социально-экономическом плане мировое хозяйство все еще остается неоднородным. Существует три подсистемы: промышленно-развитые страны, страны переходного типа, развивающиеся страны. Доля социалистических стран в мировом производстве с 16 - 18% упала до 5%. Отдельно выделяют еще Индию, Китай, страны Ближнего и Среднего Востока (экспортеры нефти).

Литература.

1. География. Базовый уровень. 10-11 кл.: Учебник для общеобразовательных учреждений / А.П. Кузнецов, Э.В. Ким. – 3-е изд., стереотип. – М.: Дрофа, 2012.
2. Экономическая и социальная география мира: Учеб. для 10 кл. общеобразовательных учреждений / В.П. Максаковский. – 13-е изд. – М.: Просвещение, АО «Московские учебники», 2005.
3. Учебник География 10 класс В.П. Максаковский (2012 год)
4. География за 10-ый класс, 11-ый класс - Ю.Н. Гладкий, В.В. Николина. География. Современный мир. Базовый уровень. 10-11-ый класс
5. География. Экономическая и социальная география мира. Учебник для 10-11 кл. В 2 ч. - Домогацких Е.М., Алексеевский